## 安吉入选全省首批交通强国试点县

记者 俞 莹

本报讯 浙江省交通强省建设领导小组近日公布全省首批交通强国试点县。该批试点共有数字交通、"四港"联动、绿色交通、城乡一体化等四个方向,共涉及11个县(市、区)。安吉县成功获评全省交通强国(数字交通)试点县,全市

今年以来,安吉县交通部门全 力保障人力、财力、智力投入,确 保数字化改革高效有序实施。该县 构建"1+7+X"数字交通架构体系,建立交通基础数据"一张图",集成7大业务管理模块和对应驾驶舱,实现数据集成和应用集成。目前,系统框架已基本完成,并启动试用。

"前期,我们广泛发动,积极采集,对国道、省道、县道、航道、 场站等交通基础设施的数据全部进行排摸和收集,总容量超过 2000GB,实现交通设施实景化、可 视化、归集化,在'一张图'上内 容可看,数据可用,应用可接。"安 吉县交通局科技信息科科长李力说。

除了做强数据底盘,构建一体平台,安吉县交通局坚持以问题为导向,立足实际,创新"建管通""安畅行""数字治超"等一批小切口特色应用场景。

安吉县公路与运输管理中心副主任张盈介绍,"建管通"应用已成功上线,对交通工程实施全链条监管;"安畅行"应用聚合多个智慧出行场景模块,大幅度提升群众出行的便捷性和满意度,提高公共交通资源有效配置,节约社会资源;"数

字养护"应用实现对路产路权、日常养护巡检等多维度管理,促进公路病害处置提质增效……数字赋能让竹乡交通更加智慧和便民。

"安吉将全力提升'安畅行''数字治超''建管通'等特色应用 的适用面和覆盖面,抓好系统和应 用的迭代更新,让大家能用、愿 用、会用。"安吉县交通局党委副书 记、副局长蒋江宏介绍,安吉正积 极谋划"数字交通"二期项目,努 力创新,重点开发2到3个特色应 用,提升智治能力和水平。

## 项目加持跑出文旅融合加速度

递铺街道今年已有13个文旅项目签约或动工

记者 王豆豆

本报讯 安吉县递铺街道项目服务员近日忙着与浙江绿沃川未来都市农场项目代表方商议确定15亩项目用地的范围与规划。"前期递铺街道工作人员帮我们对接了相关部门,缩短了供地审批时间,让项目的启动速度加快了不少。"该项目负责人张吉祺说。

据悉,浙江绿沃川未来都市农 场项目是今年刚引进的,位于递铺 街道六庄村,总投资2.1亿元,是一 个集生态果蔬种植、研学旅游、康 养、文创等于一体的多元化田园综 合体。该项目建成后能吸引大量游 客,带动周边发展,实现村民增收。

今年以来,递铺街道签约、动工的文旅项目已有13个。"为了更好地推动项目落地建设,街道专门成立了项目服务专班,每个项目都有对应的项目服务员。"递铺街道经发办主任尹碧波介绍,项目服务员定期走访项目现场,主动协助企业解决难题,加快项目推进。

4月初,中南百草原集团有限公司新引进的中南欧洲牧场智慧旅游项目,急需新一轮的融资。项目服

务员了解情况后,积极与发改部门对接,协助企业快速完成项目立项、签约流程。"我们对接了国土等相关部门,完成存量土地盘活和项目赋码,让企业顺利获得融资。"尹碧波说。

"新项目的建设,是为了让景区 迭代升级,带来更多人气,促进当 地经济发展,同时,也为周边村民 提供更多就业岗位。"中南百草原集 团有限公司负责人崔世豪说。目 前,该项目中的旅游展品展览中心 正在进行装饰施工,11月将动工欧 洲风情酒店建设。 据介绍,递铺街道聚焦特色化、多样化、差异化休闲旅游玩家,大力引进优质的休闲旅游项目,推动辖区文旅产业发展,跑出文旅融合加速度。今年,该街道抢抓露营、户外旅游的发展新风口,推动完成了九亩松风、中南房车等露营基地建设。眼下,老庄山居生态度假区二期项目中的星空露营基地正在加紧建设中。

递铺街道相关负责人表示,该街道将继续以项目为抓手,进一步推动文旅融合发展,持续打好"生态牌"、唱好"文旅戏"。

# 

### 联络站助村级监督炼成"火眼金睛"

记者 余召 通讯员 沈阳

本报讯 "我们在监督中发现,今年村里签订的卫生长效物业化管理合同中,已经包含大件垃圾的处理费用,但物业公司还向我们额外收费,我们已经叫停支付。"在日前举行的安吉县杭垓镇村级监察工作例会上,桐杭村监察联络站站长张利庭交流了在日常监督中发现的问题。

针对这一问题,镇纪委立即开展核实,发现全镇有10个村的物业合同存在这一问题,随即向镇农办和相关村发放监察建议书,要求加强对合同履行的监管,并对物业公

司多收的大件垃圾处理费用勒令退

"由于之前大件垃圾的处理都不包含在合同范围内,加上今年是镇组织统一招标,大多数村都没发现这个条款的变化,谁知却被我们联络站工作人员的'火眼金睛'发现了,防止集体资金受损。"杭垓镇纪委副书记徐超说,村级监察工作联络站专业化、规范化履职,有效放大了村级监督实效。

杭垓镇村级纪检监察联络站通 过列席会议、入户走访、查阅资 料、实地查看、参加活动等方式, 对乡村振兴重点任务、村级项目建 设、农村"三资"管理等开展监 督,对发现的问题建立台账,分门别类处理,镇纪委跟进督促解决。

为提升基层监察联络员的专业能力和履职实效,杭垓镇纪委统一规范全镇村级监察联络站建设,完善工作制度,明确工作职责,加强日常管理,通过不定期对监察联络站人员集中培训、现场观摩等方式,全面提升基层监察联络员监督能力和业务水平,使联络站成为村级日常监督的重要力量。同时,建立了工作例会制度,联络站每月间镇纪委汇报监督检查中发现的督有空效。

:xx。 缫舍村监察联络站通过加强工 程监督,及时发现并纠正了该村一工程项目漏建屋顶防水的问题;七管村监察联络站通过广泛收集民意,以合作社名义统一出售毛料,将收益用于修葺林道水毁等项目,不仅解决了群众难题,更促进了村集体经济增收等。截至目前,该镇特级监察联络站已报送问题信息20

余条。 徐超介绍,该镇纪委将始终把 强化监督放在工作首要位置,坚持 边探索实践、边总结提升,形成一 套可行的村级监督经验做法、可行 的制度机制,放大村级监督成效, 进一步发挥村级监督联络站的"前 哨"作用,推动村域治理再升级。

## 凝聚乡贤力量 共树慈善新风

记者 崔吉丽

本报讯 安吉县上墅乡日前举办了一场慈善大会。作为本次活动的重头戏,现场揭牌成立了安吉县宝英慈善教育基金会、上墅香樟树慈善基金,为该乡的慈善公益事业增添了浓墨重彩的一笔。

添了浓墨里彩的一笔。 据上墅乡相关负责人介绍, 宝英慈善教育基金会由乡贤企业 家浙江东方基因生物制品股份有 限公司董事长方效良出资成立,将 专注于每年困难家庭学子的资助与帮扶。香樟树慈善基金则由乡贤企业中源家居股份有限公司董事长曹勇出资成立,关心关注的对象主要为"一老一小""一残一困"等特殊困难群体。

"它们的成立,体现的不仅是乡 贤企业家积极履行社会责任的使命 和担当,同时也有力助推了上墅构 建政府保障与社会救助互联、政府 资源与社会资源互补的慈善救助格 局。"该负责人表示。 近年来,通过号召与引导,上 墅乡贤群体参与慈善公益已蔚然成 风。而在这暖心氛围的感染下,越 来越多乡贤通过各种渠道与方式参 与进来,成为当地慈善公益事业不

可或缺的一股鲜活力量。 "85 后"乡贤戴勋经营着一家 已在市场上站稳脚跟的音乐主题民 宿"大麓书院"。作为上墅返乡创 业的标杆人物,戴勋在投身乡村振 兴的过程中,也在以自己独特的方 式参与着乡里的慈善工作。自2018 年起,每年暑期,他都会邀请乡里一批来自困难家庭的孩子,来到自家民宿开展暑期实践活动。"我会带着他们看书、听音乐、玩乐器,让他们拥有一段快乐充实的暑期经历。"戴勋说,"我会将这件事坚持下去。"

"众人拾柴火焰高。我们将继续拓展挖掘慈善资源,汇聚多方力量,深耕慈善公益,全力开创上墅慈善事业发展新局面。"该负责人说。

#### 四家企业分获国家级荣誉

记者 俞莹 张一灯

本报讯 国家知识产权局日前公布2022年度国家知识产权示范企业和优势企业名单,确定中源家居股份有限公司为2022年度国家知识产权示范企业,浙江丰虹新材料股份有限公司、浙江永裕家居股份有限公司为2022年度国家知识产权优势企业。

截至目前,安吉县共有国家知识产权示范企业6家,国家知识产权优势企业4家,其中,示范企业获评总数为全市首位,全省前列。

又讯 人力资源社会保障部、全国总工会等部门近日命名全国350家企业为"全国和谐劳动关系创建示范企业"、命名50个工业园区为"全国和谐

劳动关系创建示范工业园区"。 其中,浙江洁美电子科技股份 有限公司被命名为"全国和谐 劳动关系创建示范企业",成为 浙江省17家企业之一、湖州市 唯一获此殊荣的企业。

据悉,浙江洁美电子科技股份有限公司现有职工1400余人,2002年成立公司工会,职工人会率100%。该公司充分发挥"党建+工会"作用,加强制度建设,全面落实劳动保障法律法规,保障职工合法权益。贴心打造"妈咪小屋",为孕期、哺乳期女职工合理安排工作、提供休息区。厚植企业关心关爱职工、职工爱岗定企的和谐文化底蕴。截至2021年底,洁美科技销售收入18.87亿元,净利润3.21亿元,税金0.98亿元。

#### 业务联办再添不动产事项

记者 崔吉丽 通讯员 杨阳阳

本报讯"没想到这两件事可以同步进行了,省时省力还不耽误事。"近日,不慎丢失了不动产权证书的市民陈先生,在体验了安吉县不动产登记中心推出的不动产"遗失公告+补证"联办业务后感慨说。

该县不动产登记中心相关 负责人介绍,不动产权证书作 为房产所有权凭证,可用于买 卖过户、银行抵押、拆迁补偿 以及继承或赠与等手续。"此前 如丢失不动产权证书,群众需 前往不同的窗口,先进行遗失 声明公告,再进行证书补办, 整个流程耗费时间较长。"

为进一步提升便民服务水平,今年,该县不动产登记中心优化整合,创新推出不动产"遗失公告+补证"联办一件事,实现一窗同步办理遗失声明公告与补证业务,不仅有效减少群众跑路,而且压缩了群众不动产遗失补证办理时间。

#### 老街古宅变成网红电竞馆

记者 徐 超

本报讯 安吉县孝丰镇南门 老街的电竞馆近日成了网红打卡地,游客在电竞馆内享受"逛吃游玩"乐趣。

据了解,该电竞馆是对老街的老住宅进行改造,投资300万元,占地150平方米,总经营面积200余平方米。将古老街道与潮流网红设计结合为一体,主营电玩竞技。内部整体空间采用轻奢风,给人以高端、舒适的感官体验,电竞区的装修与其他区域黑白灰瓷砖区域拉开差距,各区域层次分

明,吸引电玩爱好者和游客消费打卡。同时,该电竞馆内设有煮烤馆,主营烤串等食物,成为吃玩乐一体的网红店。

今年是浙江省旅游业"微改造、精提升"行动关键之年,孝丰镇积极响应,从大处着眼、从小处着手,让旧村变新村、老城焕新颜、老街级,无街区是看得见的城市经区是看得见的城市年轮,是城市的文旅名片,好资、最快见效原则,花路最小投资、最快见效原则,花路最小投资、最快见效原则,花路上推进街区"微改造、精进升"行动,全面提升街区品位和城市形象。

#### 爱老助老公益摄影进山村

记者 李 一

本报讯 "来,笑一笑!"近日,在安吉县昌硕街道石鹰村文化礼堂前的一棵百年古树下,一对头发雪白的老夫妻站在相机镜头前,绽放着舒心的笑容。这美好温暖的一幕,被

镜头定格下来。 当天,昌硕街道石鹰村文 化礼堂联合安吉县摄影家协 会,开启了一场"艺路同行 浙 里共富"公益拍摄活动。来自 该县的摄影爱好者为该村80岁

以上的老人免费拍摄照片。 "老人有拍照需求,但因为 石鹰村较为偏远,出门不方 便,所以这次专门为他们办了 这场公益摄影活动。"昌硕街道 相关负责人说,"我们将继续组 织这类活动,让老人感受到更 多关心和关爱。"

#### 青年享农趣



安吉县天子湖镇团委结合本镇的农业特色,打造以"湖畔农趣"为主题,以种植体验、果蔬采摘及休闲垂钓等为依托的青年社团主题活动,每个月都组织相关农趣活动,丰富青年业余生活。图为市民近日正在这里体验农事活动。 记者 徐超 摄

